

## Sitzungsprotokoll der AFaT-Sitzung vom 30.03.2021



Das Autonome Fachschaften-Treffen  
an der Universität Trier

**Datum:** 30.03.2021      **Uhrzeit:** 18: 10      **Ort:** BBB

### **Anwesend:**

Altertumswissenschaften: Jasmina Leporin, Nina Hemmers  
Anglistik: Hannah Köth  
CoDiPho: -  
Erziehungswissenschaft: -  
Geo/Bio (FB VI): -  
Germanistik: Leonard Vierbuchen  
Informatik: -  
Japanologie: -  
Jura: -  
Kunstgeschichte: Aline Kramp  
Lehramt: -  
Mathematik: Florian Kappelmann  
Medienwissenschaften: -  
Pflégewissenschaften: -  
Philologie: Anastasia Harder  
Philosophie: Simon Reindel  
PoWi/Geschichte (FB III): Marc Knöringer  
Psychologie: Anna Engesser, Mahidul Shahjahan  
Romanistik: -  
Sinologie: -  
Slavistik: -  
SoWiso: Alexander Baer, Stefan Schreiber  
Wirtschaftsinformatik:  
WiSo: Colin McConvey

### **17 /24 Fachschaften**

AStA: Rudy Bernard Cruz, Raffael Plum, Nils Claasen,  
Christoph Fischer, Joshua Ruffing  
Senat: -  
StuPa: -

**Protokoll:** Hannah Köth

**Sitzungsleitung:** Colin McConvey

**Die Sitzung ist beschlussfähig.**

---

**TOP-Plan:**

## **I. Begrüßung**

*(18:10 Uhr)* Der Sitzungsleiter Colin McConvey begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung.

## **II. Anträge an die Tagesordnung**

**TOP AK ESA**

### **TOP 1: Berichte aus den Fachschaften**

Altertumswissenschaften: -  
Anglistik: -  
CoDiPho: -  
Erziehungswissenschaft: -  
Geo/Bio (FB VI): -  
Germanistik: -  
Informatik: -  
Japanologie: -  
Jura: -  
Kunstgeschichte: -  
Lehramt: -  
Mathematik: -  
Medienwissenschaften: -  
Pflgewissenschaften: -  
Philologie: -  
Philosophie: -  
PoWi/Geschichte (FB III): -  
Psychologie: -  
Romanistik: -  
Sinologie: -  
Slavistik: -  
SoWiso: -  
Wirtschaftsinformatik: -  
WiSo: -

### **TOP 2: Berichte aus dem Arbeitskreis / des AStA**

- Der AStA ist mit neuen (Co-) Referent\*innen konstituiert
- Rudy Bernard Cruz stellt sich als neuer Komi vor
- Nils Claasen stellt sich als neuer Hauptreferent des Referats für Hochschulpolitik vor

- Christoph Fischer stellt sich (wieder) als neuer Hauptfinanzer vor, es wird nochmal über das neue Fachschaftsfinanzkonzept geredet werden

### TOP 3: Anträge

Keine

### TOP 4: AK ESA

- Joshua Ruffing Powi/ Geschichte, Leiter AK Ersti-Arbeit stellt den AK ESA
- Erstiarbeit in der letzten (Corona-) Semestern so lala, von der Uni kam wenig, vieles hing an den FSRs/ der studentischen Selbstverwaltung
- Dieses Semester digitaler MdM am 09.04. auf gathertown 10-14 Uhr
- Gathertown wird vorgestellt
- Fachschaften können in gathertown Stände haben, es gibt Optionen um gemeinsam Spiele zu spielen und es kann miteinander kommuniziert werden
- FSRs können 2 interaktive Objekte (Links, Bilder, Videolinks, Openslides) am Stand einfügen, bis morgen Abend einschicken, damit sie eingefügt werden können
- Stände der FSRs sind interaktive Private Spaces
- Angebot nicht nur an Erstis gerichtet, auch 2tis und 3tis, Lizenz für 500 Leute
- Wird auf mehreren Kanälen von Uni und AStA beworben, FSRs auch bitte nach Möglichkeit
- Link wird auf AStA und Uniwebsite gepostet, kann auf FSR-Accounts geteilt werden
- Wer möchte darf sich gerne im AK ESA engagieren ([s3joruff@uni-trier.de](mailto:s3joruff@uni-trier.de)) oder über das Komibüro Kontakt aufnehmen

### TOP 5: Fachschaftsbelange

- **Wiso**
- Colin bald nicht mehr Mitglied in der Fachschaft, neue Sitzungsleitung und neue Finanzer\*innen werden bis zum Sommer benötigt
- Informationen zum Auflösen der FSR Konten/ Finanzkonzept kommen noch

**Nächste Sitzung:** wird hinzugefügt

(18:48) Die Sitzung wird beendet.

Für das Protokoll:



Hannah Köth